

Воскресенье

9

Февраля 1941 г.

№ 16 (1630)

Выходит по средам,
пятницам, воскресеньям

Голос Колхозника

ОРГАН
Горьковского
РАЙНОМА ВКП(б)
и
РАЙСОВЕТА
депутатов трудящихся,
Горьковской области
Год издания 11-й

Сердечно благодарю все организации, группы и отдельных лиц за присланные приветствия и поздравления в связи с моим шестидесятилетием.

К. ВОРОШИЛОВ.

7 февраля 1941 г.

Конь будет решать успех весеннего сева

С каждым годом все увеличивается значение коня как в обороне страны, так и в хозяйстве, несмотря на то, что все более крепнет оснащенность сельского хозяйства машинной техникой.

Сейчас по всей стране широко развернулось социалистическое соревнование на лучшую и быструю подготовку к весеннему севу. Готовясь достойно встретить XVIII Всесоюзную партийную конференцию, колхозы ни на минуту не должны забывать о коне, который будет иметь решающее значение в борьбе за получение высокого урожая.

Ряд руководителей колхозов поняли это и своевременно, еще задолго до весеннего сева, наряду с подготовкой семян, сельскохозяйственного инвентаря, заготовкой и вывозкой удобрений, должным образом готовят и тяговую силу — рабочего коня. Они поняли, что хороший конь — основа мощности колхоза.

Примером могут служить сельхозартель «Память Ильича», «Красный луч», «Восход», «Большевик» и ряд других, где труд организован по принципу сдельной оплаты, где установлен внутренний распорядок на конюшне, и конюхи точно выполняют свои обязанности, там и лошади по состоянию конского поголовья хороши. Упитанность лошадей в этих колхозах только хорошая и средняя. Конные дворы содержатся в чистоте, регулярно производится расчистка конюш у лошадей, одним словом, здесь во всем чувствуется заботливый глаз хозяина.

Однако, в целом по району состояние конского поголовья далеко не удовлетворительно. Проверка показала, что свыше 50 процентов лошади плетой упитанности.

Казалось бы, что такое состояние коня должно вызвать беспокойство у руководителей колхозов, вызвать стремление как можно быстрее выправить положение с конем и подготовить его не настоящему и весеннему севу. Но, к сожалению, этого еще нет.

Ведь только преступно-пренебрежительным отношением к коню можно объяснить такое положение, что в колхозах «Пятилетка в 4 года», им. 17 партсъезда (Народовка), «Север», «Демьян» и других большинство лошадей истощены, да и сейчас нет надлежащего ухода.

А в колхозе им. Кагановича, несмотря на неоднократные сигналы районной газеты, указания со стороны ветеринарно-зоотехнических специалистов, до сих пор не наведен порядок на конном дворе № 1, где лошадей попрежнему вносят с тележек и также нет надлежащего ухода.

Основная причина такого состояния коня кроется прежде всего в том, что, как правило, в этих колхозах отсутствует сдельная оплата, нет четкого распорядка и конюхи не знают своих обязанностей. Кроме того, здесь не принято пренебрежительное отношение к «мелочам», которые зачастую приводят к большим недостаткам.

В ряде колхозов скребица, щетка для лошадей — редкое явление, а порой не найдешь даже обыкновенной корзины для раздачи грубых кормов, что приводит к большой потере кормов. А отдельные руководители колхозов (тов. Земсков, К о л х о з «Правда» и др.) имеют просто вредные настроения: коня будем хорошо кормить тогда, когда начнем сев, а сейчас можно и похуже. Таким настроениям должен быть положен конец, так как быстро и качественно провести весенний сев смогут лишь те колхозы, которые обеспечат себя работоспособными лошадьми.

Первейшей и неотложной задачей сегодняшнего дня для специалистов ветеринаров и зоотехников является — добиться в каждом колхозе установления сдельной оплаты труда конюхов и твердого распорядка всех работ на конных дворах, что повлечет ответственность и создаст большую заинтересованность в работе.

Кроме того, руководители колхозов должны строго следить за бережливим и экономным расходованием кормов и вместе с тем сейчас же необходимо разбить всех лошадей на группы по упитанности и работоспособности, обеспечить слабым лучшее кормление и уход.

Партийные организации и сельские советы должны возглавить борьбу за здорового, крепкого, работоспособного коня, который будет решать успех весеннего сева нынешнего года.

В колхозе имени Сталина (Холмогорский район, Архангельской области) в течение шести лет работает пункт искусственного осеменения крупного рогатого скота. За это время пункт проделал большую работу по улучшению породы скота.



Работники пункта техники Е. А. Рудалев и А. М. Шадрин в лаборатории. Оба они участвовали на ВСХВ 1939 и 1940 г. г. и утверждены кандидатами на ВСХВ 1941 года.

Фото А. Чернова Фото ТАСС

Доклад о международном положении

Прослушать доклад о международном положении в колхозе «16 лет Октября» собралось очень много народа.

Доктор райкома ВКП(б) тов. Самсонова очень хорошо рассказала колхозникам о сложившейся международной обстановке и вместе с тем призвала их на выполнение задач, стоящих перед ними в весенне-посевную кампанию текущего года.

Колхозники остались весьма довольны этим докладом и выразили свое желание, чтобы райком партии чаще присылал таких докладчиков.

А. Силантьев.

Илларион Янкин награжден персональной автомашинной

Народный Комиссар Цветной Металлургии тов. Ломако награжден персональной автомашинной «М-1» знатного буржика шахты «Красногвардейская» (Урал) Иллариона Янкина — инициатора широкого применения на горно-рудных предприятиях метода многозабойного и многоперфораторного бурения.

(ТАСС).

В честь XXIII годовщины Красной Армии

По всей стране идет подготовка к празднованию XXIII годовщины Красной Армии и Военно-Морского Флота. На предприятиях, в учреждениях, учебных заведениях, в воинских частях будут проведены доклады и беседы о славном боевом пути вооруженных сил страны социализма.

7 февраля в Ленинграде в ознаменовании XXIII годовщины Красной Армии начался зимний поход отряда командиров Ленинградского военного округа от станции Масельская до Камас-озера по следам легендарного рейда Тельва Антикайнева.

В городах и кишлаках Узбекистана 7 февраля начались военнизированные комсомольские маршевые соревнования имени XXIII годовщины Красной Армии. На старт вышли тысячи молодых патриотов социалистической родины.

Несмотря на дождливую погоду и грязную дорогу, 450 команд юношей и девушек Ташкента приняли участие в переходах по пересеченной местности. Всего в соревнованиях будут участвовать около 100 тысяч юношей и девушек Узбекистана.

(ТАСС).

Обязательства подкрепляются делами

Работники молочно-товарной фермы колхоза «На страже», обсудив постановление СНБ СССР и ЦК ВКП(б) «Об обязательной поставке молока государству колхозами», взяли на себя обязательство план первого квартала по маслопоставкам выполнить к 1 февраля. Это обязательство

выполнено. Масло сдали на 200 проц. к плану первого квартала.

День открылся XVIII Всесоюзной партийной конференцией колхозных работников МТФ обязался встретить выполнение годового плана по маслопоставкам на 50 процентов.

М. Суслов.

Больше внимания семенам

Посевной материал является одним из главных мероприятий по выполнению задачи, поставленной перед сельским хозяйством в третьей пятилетке — получать урожай зерновых культур ежегодно не менее 8 миллиардов пудов.

Успешное выполнение этой задачи требует от руководителей колхозов отбирать для посева лучшие семена, очищать их от всякого мусора и бережно хранить.

Но большинство колхозов района это непеременимое условие борьбы за получение высокого урожая, очевидно, забыли, так как до сих пор еще не закончено сортирование семян, хотя по плану должны были к 15 декабря прошлого года иметь все семена отсортированными.

Кроме этого, образцы семенных фондов должны быть представлены в районную семенную лабораторию для анализа. Первую проверку необходимо было закончить 15 января с. г., а на сегодня образцы представила лишь половина колхозов.

Результаты проверки показали, что в колхозе им. Сталина подготовленными семенами в посеву является лишь овес и горох, в колхозе «На страже» — пшеница и овес, в «Комсомолец» — пшеница и вико, а остальные культуры в этих колхозах требуют дополнительной очистки.

В ряде колхозов еще не изжито формальное отношение к делу. Колхоз «Красный буденовец» представил в семлабораторию семена преса без какой бы то либо предварительной обработки, в результате чего в килограмме этих семян оказалось 850 штук сорняков. Иско, что такое пресо не может служить посевным материалом без должной обработки.

Колхоз им. Молотова имеет некондиционные семена овса по примеси других культурных растений, пшеницы — по примеси битых семян.

До сих пор еще можно наблюдать и такое положение, что отдельные руководители колхозов, отправив образцы в семенную лабораторию, считают дело с подготовкой семян законченным и даже не беспокоятся своевременно получить результаты анализа, забывая о том, что семена к посеву допускаются лишь тогда, когда контрольные-семенная лаборатория выдает соответствующее удостоверение.

Высокий урожай сам по себе не придет, его надо завоевывать, а поэтому руководители колхозов сейчас должны уделить максимум внимания семенам: их очистке и своевременной сдаче образцов в контрольно-семенную лабораторию.

А. Лазарева,
зав. райсемлабораторией.



На научные темы

Бесконечность вселенной

Наука знает, что земля — только одно из небесных светил. Земля — планета, и вместе с другими планетами она вращается вокруг солнца.

Солнце по своему объему в 1 миллион 300 тысяч раз больше земли. Но и солнце не является центром вселенной.

Что такое солнце? Эта самая близкая к нам звезда.

Каждая звезда представляет собой тоже солнце, то есть громадное раскаленное небесное тело. Звезды кажутся нам маленькими искорками только потому, что находятся на огромном расстоянии от нас. Даже ближайшая звезда отстоит от земли примерно в триста тысяч раз дальше чем та звезда, которую мы называем солнцем. Если бы солнце было удалено от нас на расстояние даже не особенно далеких звезд, то оно тоже казалось бы нам слабой звездочкой, еле заметной в телескоп (подзорную трубу).

Вокруг многих звезд, как и вокруг нашего солнца, есть свои планеты, так что наша солнечная система — не единственная. Наукой установлено, что некоторые звезды больше нашего солнца в сотни миллионов раз.

Астрономия доказала, что звезды, усевившие наше небо, образуют колоссальную систему. Каждый из нас знает Млечный путь — белесоватую мерцающую полосу, тянущуюся через все небо. При помощи телескопа видно, что Млечный путь состоит из отдельных, очень скученных звезд, которых не различить простым глазом.

Пока еще нельзя точно сказать, сколько звезд имеется в Млечном пути. Дело в том, что с усовершенствованием астрономических приборов мы открываем все новые, ранее не видимые звезды. Есть основание думать, что Млечный путь состоит из миллиардов звезд.

Ученые называют Млечный путь Галактикой. Наша Галактика — не единственная в мире: подобных колоссальных скопления звезд во вселенной несметное число.

Невольно возникает вопрос: как велика вселенная?

Земля удалена от солнца приблизительно на расстояние в 150 миллионов километров.

Представим себе самолет, который летит к солнцу со скоростью 500 километров в час. Сколько времени понадобится ему, чтобы долететь до солнца? 12 500 суток, или, иначе говоря, 34 с лишним года.

Самая далекая из обнаруженных до сих пор планет солнечной системы — Плутон. Эта планета отстоит от солнца приблизи-

тельно в 40 раз дальше земли, то есть на 6 миллиардов километров.

Обычные меры длины не годятся для определения звездных расстояний. Астрономы нашли выход из этого затруднения, придумав особую меру — световой год. Скорость света — наибольшая из скоростей, известных нам в природе. В одну секунду свет пробегает почти 300.000 километров. Иначе говоря, в промежуток между двумя тиками карманных часов или между двумя биениями нашего сердца луч света мог бы более семи раз оббежать вокруг экватора земли. Световой год — то расстояние, которое световой луч проходит в течение года.

Чтобы пробежать расстояние, отделяющее нас от солнца, свет употребляет лишь немного более 8 минут. До планеты Плутон солнечный луч доходит лишь через 5½ часов. А от ближайшей звезды свет доходит до земли лишь более чем через 4 года.

Расстояния между отдельными Галактиками огромны: сотни тысяч и миллионы световых лет. Самые далекие из известных сейчас нам Галактик удалены на расстояние 500 миллионов световых лет. В этих бескрайних пространствах встречаются лишь крупицы вещества в виде очень редких частичек газа или пыли.

Сейчас строится новый гигантский телескоп, с помощью которого астрономам удастся гораздо дальше «проникнуть» вглубь мирового пространства.

Галактики имеются во вселенной всюду, по всем направлениям, ибо нет нигде конца, края вселенной. Мировое пространство никаких границ иметь не может: оно бесконечно. По мере того как увеличивается сила телескопов, чувствительность фотографических пластинок и искусство астрономов, «границы» вселенной отодвигаются все дальше и дальше.

Этот научно установленный факт является серьезным ударом для религиозного мировоззрения. Всякая религия учит о конечности вселенной, о том, что земля — якобы центр вселенной, а вселенная существует только для человека. Этот взгляд возник в далекой древности, когда люди очень мало знали о земле и небе и поэтому не имели и еще не могли иметь верного понятия о вселенной. Религии до сих пор поддерживают эти наивные и противонаучные взгляды на вселенную. Тем самым религии выявляют не только свое невежество, но и свою враждебность науке. Недаром товарищ Сталин говорит, что «всякая религия есть нечто противоположное науке».

Г. Гурев.

Не завозят
удобрения

В колхозе «Заря», Б-Аратского сельского совета, мало заботятся о получении хорошего урожая. Здесь до сих пор не приступили к вывозке минеральных удобрений, хотя деньги за них перечислены

полностью. Спрашивается, думает ли тов. Миньков по-настоящему готовить к весеннему севу.

М. Федяев.

Колхоз «Красный Партизан» (Михайловский район, Сталинградская область) выдвинул кандидатом на ВСХВ 1941 года. Колхоз имеет укомплектованные молочно-товарную, свиноводческую, овцеводческую, птицеводческую фермы, пчельник и крольчатник.



Кандидат на ВСХВ 1941 г. крольчатница Е. П. Болыхова (слева), выращившая за 10 месяцев от 60 маток 920 крольков и М. Ф. Чибликова, выращившая 717 крольков.

Фото А. Малецова.

Фото ТАСС.

РЕШЕНИЯ
ВМЕСТО ДЕЛА

23 члена насчитывается в комсомольской организации при колхозе «Спартак». Это большая сила, если только ей умело руководить, направить эту силу на выполнение задач, стоящих перед колхозом.

Надо сказать, что комсомольская организация и её секретарь тов. Атопшев много занимаются разговорами, а дела не видно.

В конце января на своем собрании они решили: собрать 100 центн. золы и 75 центн. птичьего помета, вывезти 1000 возов навоза, но это решение осталось только на бумаге, в жизнь его, видимо, и не думают претворять.

Комсомольская организация не только не вникает в хозяйственную деятельность своей артели, она не занимается также вопросами культуры и быта молодежи.

В колхозе есть красный уголок, есть библиотека, изба-читальня, но они работают весьма плохо. Культурник тов. Атопшев (он же секретарь комсомольской организации), видимо, считает, что его работа — открыть красный уголок и избучитальню, а дальше молодежь что хочет, то и делает. В красном уголке нет даже шахмат, шашек и домино.

Вместо игр, танцев, песен здесь можно услышать площадную брань и видеть клубы табачного дыма. Так молодежь «развлекается»...

Райком комсомола и РОНО должны потребовать от тов. Атопшева такой постановки работы, которая бы обеспечивала в должной мере культурные запросы населения и выполнение задач, стоящих перед колхозом.

Н. Щепетнов.

ЗА РУБЕЖОМ

Война в Европе и Африке

(Дневник военных действий за 6 и 7 февраля)

По сообщению агентства Рейтер, английские войска, оперирующие в Северной Африке, 7 февраля заняли Бенгази — столицу и главный порт Киренаики (Восточная Ливия).

Агентство указывает, что Бенгази является главной базой снабжения итальянской армии. Кроме того, захват Бенгази имеет важное значение в том смысле, что итальянцы лишаются в дальнейшем возможности подвозить морским путем новые подкрепления своим войскам, действующим на этом участке фронта.

В Эритрее (Восточная Африка) основные военные действия происходили в районе Керены. Город Керена расположен в 100 километрах северо-западнее Асмаре (столица Эритреи). 6 февраля английские войска закончили окружение Керены и начали артиллерийский обстрел города. Английское радио сообщило 7 февраля, что итальянские войска начали отступление по дороге к Асмаре.

На сомалийском фронте продолжается наступление английских войска в глубь страны.

В Албании, несмотря на пло-

хую погоду, военные действия происходили на всех участках фронта. Особенно сильные бои имели место на центральном фронте в районе города Тепелене.

В результате систематической бомбардировки в Тепелене возникли большие пожары. Корреспондент агентства Ассошиэйтед Пресс пишет, что итальянские моторизованные части не смогли задержать наступления греческих войска. Передовые части греков приближаются к городу.

В прибрежном секторе греки, отбив атаки итальянцев, продвинулись несколько вперед.

* * *

В ночь на 6 февраля германская авиация направила свой удар против важных военных объектов Юго-Восточной Англии.

Днем 6 февраля германские самолеты произвели разведку над территориальными водами Англии и минировали некоторые английские порты. Соединения английской авиации в ночь на 7 февраля бомбардировали порты, расположенные на оккупированной территории Франции.

(ТАСС).

Положение в Румынии

6 февраля все румынские газеты опубликовали текст декрета главы правительства генерала Антонеску о введении в Румынии смертной казни с целью «пресечения действий, угрожающих существованию и интересам государства».

4 февраля в Бухаресте состоялся суд над 40 лигонерями-математиками. 31 человек приговорен к тюремному заключению на различные сроки от 3 месяцев до 5 лет. 9 человек оправданы.

(ТАСС).

Англия и США

По сведениям американской газеты «Уолл стрит джорнал», английские представители передали США список военных материалов на сумму в 3 миллиарда долларов, которые Англия желает получить на основе законопроекта о передаче займы или в аренду американского оружия. Англия намерена получить из

США военные материалы в порядке следующей очередности: грузовые пароходы, самолеты, танки и винтовки. Англия желает получить дополнительно около 200 бомбардировщиков, главным образом крупных, дальнего действия.

(ТАСС).

Ответственный редактор В. А. КОСТЮНИН.

О порядке регистрации штатов и фондов
зарплаты на 1941 год

Гагнинский райфинотдел доводит до сведения всех учреждений, организаций и предприятий, находящихся на территории района, что на основании постановления СНК СССР от 13 мая 1935 года все учреждения, предприятия (в том числе кооперативные и общественные) обязаны в 1941 году зарегистрировать в Гагнинском райфинотделе штаты, ставки и фонды заработной платы не позднее пятнадцатидневного срока по получению смет, штатов и ставок от выше стоящих организаций.

Для регистрации штатов, ставок и фондов заработной платы руководитель регистрируемого учреждения, предприятия или организации обязан представить в райфинотдел:

- Подлинное штатное расписание на всех штатных работников с заверенной копией;
- Справку о списочном составе работников на день регистрации и фактически полученных ими окладов;
- Справку о фактическом расходе средств по фонду заработной платы с начала года;
- Заполненную регистрационную карточку в 3-х экземплярах, копии приказов (распоряжений) об установлении персональных окладов.

Райфо.